
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 468
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 9 augustus 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Adjunct van de gouverneur van Vlaams-Brabant  -  Activiteiten 2022

De adjunct van de gouverneur is belast met de toepassing van de wetten en verordeningen 
op het gebruik van de talen in bestuurszaken en onderwijs in de randgemeenten van 
Vlaams-Brabant.

Kan de minister mij voor het jaar 2022 meedelen welke de activiteiten van de adjunct van 
de gouverneur van Vlaams-Brabant waren, meer bepaald:

Wat het administratief toezicht betreft:

1. Inzake het toezicht op het Franstalig kleuteronderwijs en lager onderwijs, per 
gemeente:

a) Hoeveel dossiers kwamen ter zake binnen bij de adjunct-gouverneur?

b) Wat was naar aard (Selor, centrum voor volwassenenonderwijs (CVO) …) het 
aantal taalbewijzen over de kennis van het Nederlands dat werd voorgelegd?

c) Hoeveel dossiers werden er goedgekeurd, hoeveel werden er geschorst en wat 
was de reden?

d) Hoeveel van de geschorste dossiers werden door de regering vernietigd?

e) Hoeveel aanvragen voor taalafwijking waren er?

2. Inzake andere dossiers: hoeveel dossiers kwamen er binnen per gemeente, wat 
was de aard ervan en hoeveel werden er goedgekeurd en hoeveel geschorst?

Wat de klachten betreft:

3. Hoeveel klachten waren er?

4. Hoeveel werden in het Nederlands en hoeveel in het Frans ingediend?

5. Hoeveel waren afkomstig uit een randgemeente, uit een andere gemeente van het 
Nederlandse taalgebied en uit het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest (BHG)?

6. Hoeveel waren er, per taalgroep, onontvankelijk (volgens reden van 
onontvankelijkheid), hoeveel waren er ontvankelijk maar ongegrond en hoeveel 
ontvankelijk en gegrond?

7. In hoeveel gevallen, per taalgroep, bemiddelde de adjunct van de gouverneur?

8. Kan per klacht worden meegedeeld:



a) wat het profiel van de indiener was (N/F; inwoner randgemeente, BHG, 
ander);

b) tegen wie (welke administratie) ze werd ingediend;

c) wat de aard of het voorwerp van de klacht was;

d) wat het oordeel van de adjunct van de gouverneur was en waarop dat 
gebaseerd was?

Wat advies- en infovragen betreft:

9. Hoeveel vragen waren er?

10. Hoeveel werden in het Nederlands en hoeveel in het Frans ingediend?

11. Hoeveel waren afkomstig uit een randgemeente, uit een andere gemeente van het 
Nederlandse taalgebied en uit het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest?

12. Kan per vraag worden meegedeeld:

a) wat het profiel van de indiener was (N/F; inwoner randgemeente, BHG, 
ander);

b) welke administratie/organisatie het betrof;

c) wat de aard of het voorwerp van de vraag was;

d) wat het oordeel van de adjunct van de gouverneur was en waarop dat 
gebaseerd was?

Wat vragen en tussenkomsten betreft:

13. Hoeveel waren er?

14. Kan per dossier worden meegedeeld:

a) wat het profiel van de betrokkene was (N/F; inwoner randgemeente, BHG, 
ander);

b) welke administratie/organisatie het betrof;

c) wat de aard of het voorwerp ervan was;

d) waaruit de tussenkomst van de adjunct van de gouverneur bestond en waarop 
die gebaseerd was?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 468 van 9 augustus 2023
van KLAAS SLOOTMANS

Voor de omschrijving van de opdracht van de adjunct van de gouverneur verwijs ik u naar 
mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 467 van 9 augustus 2023. De adjunct van de 
gouverneur beschikt over de autonomie om zelf de werking en de organisatie van haar 
dienst uit te werken en dit betreft eveneens de verslaggeving van haar activiteiten.

De adjunct van de gouverneur gaf aan dat er in de loop van 2024 een nieuw verslag wordt 
gepubliceerd van de activiteiten voor de periode 2022-2023. U zal dat jaarverslag op de 
website van de adjunct van de gouverneur (www.adjunctvandegouverneur.be) kunnen 
terugvinden. 

http://www.adjunctvandegouverneur.be

